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COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL, GANADERÍA, PESCA, ALIMENTACIÓN Y MEDIO AMBIENTE 
 
 
9.- Pregunta Nº 286, relativa a si se va a licitar de nuevo el contrato para la reapertura del matadero de Liébana, 

presentada por D. Pedro Gómez Gómez, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5200-0286] 
 
 

LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Ruego a la señora secretaria dé lectura de la siguiente 
pregunta. 

 
LA SRA. URRUTIA DE LOS MOZOS: Pregunta 286, relativa a si se va a licitar de nuevo el contrato para la reapertura 

del matadero de Liébana, presentada por D. Pedro Gómez Gómez, del Grupo Parlamentario Popular. 
 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Tiene la palabra el Sr. Gómez durante cinco minutos.  
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ P.: Gracias, presidenta.  
 
A la fecha y con y después de dos licitaciones el servicio del matadero de Liébana se encuentra sin actividad, y es 

por ello por lo que en el mes de junio y septiembre de este año registramos en el Parlamento una serie de preguntas respecto, 
diez preguntas para ser claro,  relacionadas con el con el presupuesto, que se la he leído antes, pero de verdad, usted cree 
que cualquiera de esta sala en política se pueden ver cosas que igual cuando salimos a la calle se lo explicamos alguien y 
dice que la credibilidad de un político pasa por muchas veces en morderse la lengua antes de hablar, pero me está diciendo 
usted que es después de dos licitaciones que ha hecho este en esta legislatura este Gobierno no haya sido capaz de poner 
en marcha estas instalaciones. 

 
No le encuentro comparación con la ejecución presupuestaria de dichas instalaciones que es que no, no, no, vamos, 

no, no cabe, es que vamos de verdad de verdad que qué que qué le rogaría que se esmere a la hora de explicar en esta 
Comisión cuál es el motivo o cuáles son los motivos después de dos licitaciones para que estas instalaciones no sé no se 
pongan en marcha, porque vuelvo a insistir, el deterioro que están sufriendo esas instalaciones por estar cerradas algún día, 
alguien no se espere, creo que va a ser en la próxima legislatura, porque no tengo ninguna esperanza de que en esta 
legislatura se reabra este esté matadero verá que dirán, no, es que esta máquina, porque lleva 10 años parada, ya no se 
puede poner en marcha, porque igual hasta temas normativos de normativa, y ahora para reabrir esas instalaciones 
necesitamos sobre los 3.500.000 medio, hacer una inversión del gobierno de Cantabria de equis, y esa es mi preocupación 
mayor de que cuanto más se tarde en volver a poner en funcionamiento estas instalaciones, van a sufrir la maquinaria, que 
es el valor mayor que tienen las instalaciones, porque no tengo ninguna duda de que las instalaciones de obra civil no van 
a generar ningún deterioro, porque no se utilice las instalaciones, pero eso sabe usted y sí y entiendo qué que alguien se lo 
habrá dicho, porque entiendo que cuando ha licitado estas dos licitaciones alguien habrá ido a ver esas instalaciones y ver 
cómo se encuentran después de los años que llevan cerrada, y esa es la preocupación mayor que tenemos. 

 
Por eso es la celeridad de que hagan algo para que esto se solucione cuanto antes, pero hagan algo, porque de todo 

lo que me ha contestado no me ha dicho nada que pueda salir de aquí con una esperanza de que esté este Gobierno va a 
poner en marcha en esta legislatura estas instalaciones que todos coincidimos, que el único perjudicado son los ganaderos 
y las industrias cárnicas de la zona, porque son las que lo usan mayoritariamente, en que en el plan de viabilidad puedan 
leer, que está abierto a cualquier ganadero de Cantabria que puede ir allí a llevar un animal, cuando estaba abierto, pero 
esa es la mayor preocupación que tenemos y esa preocupación que tenemos, pues no me la ha despejado usted en ningún 
momento.  

 
Pero me temo, me temo que si hubiera alguna solución de la reapertura de estas instalaciones, pues no tenga ninguna 

duda, que sé que se ha excusado no sé por qué porque creo que si ves la agenda del consejero de hoy, pues tiene 
muchísimos, muchísimas tiene la agenda con cosas que tienen, de verdad, bastante menos importancia que esto y que, 
insisto que en ningún momento el consejero nos ha comunicado de que podíamos haber cambiado la hora de la Comisión 
a la tarde que yo no tengo ni hubiera, no hubiera tenido ningún problema, ya sé ya se lo digo o a otro día ¿por qué? porque 
este Gobierno y este consejero no tiene ninguna solución para la reapertura del matadero de Liébana, porque así me lo 
demuestra, no compareciendo hoy aquí.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Gracias Sr. Gómez.  
 
Tiene la palabra la señora directora general durante cinco minutos.  
 
LA SRA. LÓPEZ LÓPEZ: Bueno, le recuerdo que estoy haciendo uso de este turno de respuestas, porque puedo 

hacerlo en función de lo que dice el reglamento y así lo hemos considerado que tenía que ser, no es una cuestión de que 
esté sufriendo a nadie. 
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En el caso de la pregunta que usted me hace, usted me pregunta si se va a licitar de nuevo en esta pregunta todo lo 

anterior que ha comentado, solo decirle que una vez más, por supuesto que se hacen cosas en 2019, cuando se inició todo, 
se puso en marcha la primera licitación que salió en 2020, estuvo todo el año abierto, en 2021 ha habido otra que ha estado 
todo el año abierto y es lo que se ha hecho por parte de este Gobierno.  

 
¿Se va a volver a licitar de nuevo el contrato para la reapertura del matadero?, que es lo que usted me pregunta, 

pues se está estudiando la posibilidad de volverlo a licitar, por supuesto, y en cualquier caso, esa nueva licitación, pues 
requiere de nuevo la actualización de los informes económicos de viabilidad en todo lo que hay que hacer para poderla poner 
en marcha y por supuesto, se conoce por parte de los técnicos de la consejería el estado del matadero en cada una de las 
licitaciones en las que se ha puesto en marcha.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Gracias, señora directora general. 
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